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У рамках засідання круглого столу “Траєкторія сталого розвитку України: фізи'
ко'економічний вимір”, проведеного 25 квітня 2017 р. за ініціативи ДУ “Інститут
економіки природокористування та сталого розвитку Національної академії наук
України”, Національного наукового центру “Інститут аграрної економіки”,
Інституту сталого розвитку при Західному науковому центрі НАН України і МОН
України, Президентського фонду Леоніда Кучми “Україна” та Наукового това'
риства імені Сергія Подолинського, відбулася авторська презентація монографії
професора, доктора економічних наук, завідуючої кафедрою економіки Украї'
ни імені М. Туган'Барановського Львівського національного університету імені
Івана Франка Л.С. Гринів “Фізична економія: нові моделі сталого розвитку” [1].

Проблеми, розглянуті в даній монографії, є дуже важливими з позицій розу'
міння напрямів подальшого розвитку нашої держави, оскільки тісно кореспонду'
ють із загальносвітовими трендами щодо формування якісно нової моделі життє'
зберігаючої економіки ХХІ ст. Викладені у монографії наукові підходи є співзвуч'
ними теоретико'методологічним поглядам, поданим у фундаментальних
розробках і закріпленим у прикладних рекомендаціях, які вже запропоновані влад'
ним структурам різних рівнів Інститутом економіки природокористування та ста'
лого розвитку. Цінність нової наукової праці значною мірою розкривається крізь
призму постнекласичних методологічних практик. Так, ще з часів Ф. Кене став
очевидним той факт, що природний капітал – перший, з яким людство познайо'
милось, і найдоступніший з фізичної точки зору, водночас є найменш вивченим
саме у плані розкриття здібності приносити дохід. Сьогодні ж головний економіч'
ний парадокс полягає в тому, що віртуальний капітал забезпечує в рази вищі при'
бутки, ніж реальний у первісній фізичній формі, насамперед пов’язаній із зем'
лею. Можна стверджувати, що його суть – в акцентуванні більшої уваги на потре'
бах людей, які здійснюють природокористування, ніж на природі екологічних
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ресурсів чи природно'господарському просторі. Таким чином, виникає об’єктивна
потреба у визначенні та методологічному обгрунтуванні суто економічних влас'
тивостей природних ресурсів з позицій системної економіки природокористуван'
ня, що забезпечує розкриття феномену їх капіталізації з різних поглядів. Слід особ'
ливо наголосити, що авторське філософсько'світоглядне бачення формування
передумов зміни парадигми сучасної економічної науки в напрямі превалювання
екологічної складової зосереджується на негентропійній функції відтворення при'
родного капіталу, що сьогодні є вкрай актуальною домінантою. Саме в такому ра'
курсі ідеї фізичної економії набувають сучасного окреслення, а дана монографія
сприяє процесу їх оновленого опанування.

Важливість цього видання зумовлена також намаганнями обгрунтувати кон'
цептуальні засади сталого розвитку держави. У свою чергу, це потребує нових
міждисциплінарних наукових досліджень. Одним із засобів вирішення поставле'
них часом завдань є новітня фізична економія, яка досліджується та розвивається
автором. По суті, у постнекласичному трактуванні вона відкриває можливості для
збагачення методологічних засад забезпечення екологічно збалансованого роз'
витку господарського простору.

Становить інтерес наведений у монографії порівняльний аналіз основних
концептуальних наукових поглядів С. Подолинського, В. Вернадського, М. Ру'
денка. Саме на цьому фундаменті автор формує своє бачення щодо визначення
як центрального місця та поєднання фізико'економічної теорії з еволюційними
концептами природознавства. Ця позиція дійсно відрізняється оригінальністю та
новаторським методологічним підходом. По'перше, Л.С. Гринів ставить у центр
своїх досліджень обгрунтування економіки плівки життя в рамках загальної кон�
цепції екологічної пропозиції Землі. Головною частиною таких підходів є моделю'
вання функцій, які б спрямовувалися на збереження фотосинтезуючої здатності
Землі та природного капіталу. По'друге, автор розкриває зміст просторової функції
новітньої фізичної економії, а саме: на основі міждисциплінарного поєднання до'
сягнень природничих і соціальних наук визначає контекст розвитку економіки
під впливом природних факторів у просторі біосфери Землі. По'третє, пропонує
механізм реалізації фізико'економічної моделі економіки сталого розвитку, ви'
значаючи при цьому якісно нові функції споживання та заощадження природно'
го капіталу. У цілому вона вводить до наукового аналізу ситуативних природно'
економічних явищ нові просторово'макроекономічні тотожності, орієнтовані на
виявлення додаткових фізико'економічних індикаторів сталого розвитку еколого'
соціогосподарської системи (ЕСГС) держави.

Основні авторські позиції системно розкрито в семи розділах монографії. У
першому розділі “Філософсько'світоглядні передумови зміни парадигми сучас'
ної економічної науки” Л.С. Гринів викладає власне бачення розвитку новітньої
фізико'економічної теорії з точки зору проблем сучасного глобалізованого світу.
Другий розділ “Пошук нових методологічних засад розвитку постнекласичної еко'
номічної науки: ретроспективний аналіз” присвячено аналізу теоретичних течій
постнекласичної економічної науки. Особливу увагу сконцентровано на досяг'
неннях української школи фізичної економії. У третьому розділі “Економіка в
системі просторових координат біосфери” розглянуто питання визначення місця
економіки в системі просторових координат біосфери, з’ясування об’єктивних
природничих засад розвитку сучасної господарської системи. У четвертому розділі
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“Фізико'економічна теорія природного капіталу” наведено якісно новий сутніс'
ний концепт використання природного капіталу на базі вчення В. Вернадського
та новітніх досягнень природничих наук. П’ятий розділ “Просторова макроеко'
номіка сталого розвитку світу: проблеми становлення” присвячено питанням фор'
мування нового напряму сучасної фізико'економічної науки, заснованої на кон'
цептуальному осмисленні положень просторової макроекономіки. У шостому
розділі “Фізико'економічна теорія сталого розвитку екологосоціогосподарських
систем (ЕСГС)” проаналізовано функціональні ознаки моделювання в рамках ідей
Концепції екологічної пропозиції Землі з визначенням фізико'економічних індика'
торів сталого розвитку ЕСГС. І нарешті, питання визначення цінності плівки життя
з позицій теорії вартості досліджено у сьомому розділі монографії “Фізико'еко'
номічна теорія вартості: нові концептуальні підходи”. Зокрема, розглянуто фізи'
ко'економічні засади оцінки вартості земельного капіталу, а також механізми зба'
лансування грошового ринку та ринку землі з урахуванням її родючості як ключо'
вого фактора впливу.

У цілому слід зазначити, що монографія професора Л.С. Гринів є оригіналь'
ним, вагомим міждисциплінарним дослідженням, орієнтованим на формування
оновленої просторової моделі сталого розвитку. Авторські обгрунтування та уза'
гальнення, безумовно, становлять значний науковий інтерес. Дану монографію
можна вважати комплексним дослідженням сучасного рівня.
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